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Macroeconomics 
Волчкова Г. К. Роль освіти і охорони здоров 

К.е.н. Волчкова Г. К. 

Центральноукраїнський національний технічний університет, Україна 

РОЛЬ ОСВІТИ І ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я У НАРОЩУВАННІ ВВП 

Деформації суспільного розвитку та політичний, економічний, 

соціальний стан країни продукують низку проблем, які потребують нагального 

вирішення. Такі галузі, як освіта і охорона здоров’я, що втратили пріоритетність 

бюджетного фінансування останнім часом в Україні, здійснюють суттєвий вплив 

на формування та збільшення основного показника економічного розвитку будь-

якої країни – валового внутрішнього продукту (ВВП).  

Освіта та охорона здоров’я закладають основи якісного формування та 

розвитку людського та соціального капіталів суспільства, що на сьогоднішній 

день мають суттєву перевагу перед фізичним капіталом для економічного 

добробуту країн.  

Розвиток освіти і охорони здоров’я, що є невід’ємними базисними 

складовими нагромадження ВВП, продукують низку культурних, морально-

етичних, морально-психологічних цінностей і норм, формуючи передумови 

працездатності – моральне, духовне та фізичне здоров’я, позитивне ставлення до 

здорового способу життя, активної життєвої позиції, участі у суспільному та 

економічному житті країни, активній соціальній взаємодії. 

Використовуючи можливості методів обробки статистичних даних [1, 2], 

отримано модель впливу охорони здоров’я на рівень ВВП (У1): 

У1 = 1562397 – 29,147*Х1 + 1002475*Х2 + 604,117*Х3 + 

28169,650*Х4 – 12260,400*Х5, де 

 

(1) 

Х1 – кількість випадків захворювань; 

Х2 – кількість лікарняних закладів; 

Х3 – кількість лікарняних ліжок; 

Х4 – кількість лікарів; 

Х5 – кількість середнього медичного персоналу [3, с. 7–8]. 
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Аналіз моделі 1 засвідчує, що збільшення захворюваності населення 

негативно впливає на рівень ВВП країни: збільшення кількості захворювань на 

1 % (Х1) зменшує ВВП (У1) на 0,29 млн. грн. З економічної точки зору таке 

явище пояснюється втратами робочого часу через захворювання і лікарняні, як 

наслідок, недовиробництвом частини валового продукту країни. Серед наслідків 

слід виокремити також зниження продуктивності праці через погіршення стану 

здоров’я й працездатності, зниження мотивації до ефективної праці та проявів 

творчості через неможливість підтримувати здоров’я на належному рівні, 

недоступність якісних медичних послуг, високу вартість ліків, інфляцію, 

недовіру до частини лікарів, прояви корупції у закладах охорони здоров’я. Отже, 

збільшення захворюваності корелює із втратами ВВП на макрорівні. 

Британський економіст А. Меддісон на основі досліджень соціально-

економічного розвитку країн встановив закономірність: зі збільшенням частки 

освіченого населення країни виявляються вищими темпи економічного 

зростання; збільшення асигнувань на освіту на 1 % призводить до збільшення 

ВВП на 0,35 % [4, с. 37–43]. Прогресивний розвиток освіти слугує запорукою 

зрушень в економічному розвитку, піднесенні добробуту населення і одночасно 

накопичення довіри між громадянами і державою. 

Використовуючи можливості методів обробки статистичних даних [1, 5], 

отримаємо модель впливу функціонування закладів освіти на рівень ВВП (У2): 

У2 = 19241642 + 486,70*К1 – 770977,35*К2 + 1142,22*К3 - 

4643,34*К4 + 303,17*К5, де 

 

(2) 

К1 – кількість дошкільних закладів освіти; 

К2 – кількість загальноосвітніх закладів; 

К3 – кількість професійно-технічних закладів; 

К4 – кількість вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації; 

К5 – кількість вищих навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації [3, c. 9]. 

Аналіз моделі 2 засвідчує, що збільшення кількості професійно-технічних 

закладів (К3) та ВНЗ ІІІ-ІV рівнів акредитації (К5) позитивно впливає на ВВП 

країни: збільшення їх кількості на 1 % збільшує ВВП (У2), відповідно, на 

11,4 млн. грн (К3) та на 3,03 млн. грн (К5). 

Таким чином, на макроекономічний розвиток країни, на ВВП зокрема, 

позитивно впливає зменшення захворюваності населення та збільшення 
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кількості лікарів, лікарняних закладів та медичного персоналу, що вимагає уваги 

з боку держави та додаткового фінансування сфери охорони здоров’я, 

проведення профілактичних заходів та інформування населення про здоровий 

спосіб життя. У сфері освіти позитивний вплив на нарощування ВВП здійснює 

збільшення кількості професійно-технічних закладів та ВНЗ ІІІ-ІV рівнів 

акредитації. Довготривалий позитивний ефект для економіки можна очікувати 

лише за умов нарощування фінансування освітньої сфери і сфери охорони 

здоров’я, створення і реалізації національних програм підтримки цих галузей, 

забезпечення доступності населення до якісних освітніх та медичних послуг.  
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